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COMPANHIA PARANAENSE DE ENERGIA

Concurso Público - Edital n° 01/2005
Prova Objetiva - 12/06/2005 
	072 – 073 – 074 – 075 – 076 – Assistente Técnico IV
Telecomunicações


	

	
	INSTRUÇÕES

1.
Aguarde autorização para abrir o caderno de provas.

2.
Confira seu número de inscrição, turma e nome. Assine no local indicado.

3.
A interpretação das 40 (quarenta) questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas perguntas aos Aplicadores de Prova.

4.
Nesta prova, as questões são de múltipla escolha, com cinco alternativas cada uma, sempre na seqüência a, b, c, d, e, das quais somente uma é correta.

5.
Ao receber o cartão-resposta, examine-o e verifique se o nome nele impresso corresponde ao seu. Caso haja irregularidade, comunique-a imediatamente ao Aplicador de Prova.

6.
Transcreva para o cartão-resposta a opção que julgar correta em cada questão, preenchendo o círculo correspondente com caneta de tinta preta. Não ultrapasse o limite do espaço destinado para cada marcação.

7.
Não haverá substituição do cartão-resposta por erro de preenchimento ou por rasuras feitas pelo candidato. A marcação de mais de uma alternativa em uma mesma questão resultará na perda da questão pelo candidato. 

8.
Não serão permitidas consultas, empréstimos e comunicação entre candidatos, bem como o uso de livros, apontamentos e equipamentos (eletrônicos ou não), inclusive relógio. O não-cumprimento dessas exigências implicará a exclusão do candidato deste concurso.

9.
Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao Aplicador de Prova. Aguarde autorização para devolver o caderno de provas, o cartão-resposta, devidamente assinados, e o comprovante de inscrição.

10.
O tempo para o preenchimento do cartão-resposta está contido na duração desta prova.
11.
Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o consigo.
DURAÇÃO DESTA PROVA: 4 horas
	Português
Inglês Técnico

Conhecimento Específico
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	RESPOSTAS

	01 -
	06 -
	11 -
	16 -
	21 -
	26 -
	31 -
	36 -

	02 -
	07 -
	12 -
	17 -
	22 -
	27 -
	32 -
	37 -

	03 -
	08 -
	13 -
	18 -
	23 -
	28 -
	33 -
	38 -

	04 -
	09 -
	14 -
	19 -
	24 -
	29 -
	34 -
	39 -

	05 -
	10 -
	15 -
	20 -
	25 -
	30 -
	35 -
	40 -


Divulgação do gabarito provisório (até 24 horas após a realização da prova), no site www.nc.ufpr.br.
PORTUGUÊS
O texto a seguir é referência para as questões 01 e 02.
Quem não tem e-mail é sub-cidadão

Pesquisa Datafolha informa que, neste ano, cerca de 25 milhões de brasileiros acima de 16 anos já acessam a internet. Não é pouca coisa, levando em conta que a população brasileira é de 180 milhões de habitantes, dos quais uma expressiva parcela é de pobres, analfabetos ou semi-analfabetos.

A linha da exclusão social pode ser medida também pelos com ou sem-mail. Isso porque ter ou não acesso à Internet define a capacidade de o indivíduo protestar ou se posicionar diretamente com o poder público e privado. É um jeito de chegar direto, sem intermediários, ao deputado ou senador, por exemplo.

Por isso, um dos atentados contra a cidadania brasileira é, até agora, não terem usado um único dos R$ 4 bilhões arrecadados dos usuários das telecomunicações para promover inclusão digital. É um absurdo nos mais diferentes sentidos. Abuso pela mentira pública (pegar um dinheiro e não usar); abuso porque educação deveria ser a prioridade das prioridades no país.

(Gilberto Dimenstein, Folha Online, 27 abr. 2005.)

01 -
Dimenstein justifica a importância de um maior número de pessoas ter acesso à Internet e, conseqüentemente, ao e-mail, assentado no fato de que esse acesso:

a)
aumenta o percentual de usuários e essa estatística define o progresso de uma nação.
b)
diminui o percentual de analfabetos e semi-analfabetos.

c)
estimula as empresas de telecomunicações a cobrar menos impostos.

d)
possibilita um exercício mais efetivo da cidadania.

e)
melhora as condições de aprendizagem em sala de aula.

02 -
No título, o autor usa a palavra sub-cidadão. Tendo como fonte o dicionário Aurélio, apresentamos o princípio geral do emprego do hífen e, em seguida, a norma que rege o uso desse sinal gráfico com o prefixo sub-.
Princípio geral: Só se ligam por hífen os elementos das palavras compostas em que se mantém a noção de composição, isto é, os elementos das palavras compostas que mantêm a sua independência fonética, conservando cada um a sua própria acentuação, porém formando o conjunto perfeita unidade de sentido.

Ab, ad, ob, sob e sub, quando seguidos de elementos iniciados por r: ab-rogar, ad-renal, ob-reptício, sob-roda, sub-reino, etc.

Tendo em vista que se deve observar primeiro o princípio geral para depois aplicar a regra, a composição de sub+cidadão, segundo as normas, deve ser feita sem hífen, porque:

a)
na palavra sub+cidadão, o segundo elemento da composição não mantém independência fonética.

b)
a composição de sub+cidadão obedece às exigências do princípio geral, mas o segundo elemento não começa por r.

c)
o segundo elemento de sub+cidadão não conserva a acentuação própria.

d)
a palavra sub+cidadão não consta da relação de exemplos que se grafam com hífen.

e)
o composto não forma uma unidade de sentido.

03 -
Em que alternativa a substituição da expressão grifada pela que está entre parênteses NÃO desencadeia nenhuma alteração de concordância?

a)
Tomado pelo lado da propaganda, o programa destina-se a assegurar vagas nas universidades particulares. (a medida)

b)
A Previdência, que dispõe de um aparelho fiscalizador, foi substituída pelo MEC, que não tem aparelho nenhum. (As agências do INSS)

c)
Faz água a moralidade de seu programa Universidade Para Todos. (ondas)

d)
Tarso Genro poderá devolver os benefícios às escolas que aderirem ao ProUni. (à instituição)

e)
No ano passado estimou-se em R$ 1 bilhão o benefício fiscal do ensino filantrópico. (os valores destinados ao).

04 -
Em que alternativa as palavras e expressões podem ser consideradas com sentido equivalente?

a)
missivistas, dependentes, pacientes.

b)
gregarismo, primatas, vizinhos.

c)
extinto, grotesco, intrigante.

d)
comportamento dissoluto, pecados burgueses, estado de precisão.

e)
solidariedade, altruísmo, princípio da aliança de ajuda mútua.

05 -
Que palavras são acentuadas com base na mesma regra que manda acentuar cardíaco?

a)
nutracêuticos, dietética, dólares.

b)
vigilância, nutrólogo, fitoesteróis.

c)
países, saúde, ômega.

d)
agência, sanitária, está.

e)
substância, também, indivíduos.

INGLÊS TÉCNICO
O texto a seguir é referência para as questões 06 a 10.
The energy stored in biomass (organic matter) is called bioenergy. Bioenergy can be used to provide heat, make fuels, and generate electricity. Wood, which people have used to cook and keep warm for thousands of years, continues to be the largest biomass resource. Today there are also many other types of biomass we can use to produce energy. These biomass resources include residues from the agriculture and forest industries, landfill gas, aquatic plants, and wastes produced by cities and factories.

Because they come from organic matter, biomass resources are renewable. For example, many biomass resources are replenished through the cultivation of fast-growing trees and grasses. As these trees and grasses grow, they remove carbon dioxide – a major greenhouse gas – from the atmosphere. This is important because bioenergy, like fossil fuels, can produce carbon dioxide. However, the net emission of carbon dioxide from bionenergy will be zero as long as plants continue to be replenished.

(Adapted from www.eere.energy.gov/consumerinfo)

06 -
Which of the following is an appropriate title for the text?

a)
Fossil fuels

b)
Carbon dioxide

c)
Electricity

d)
Bioenergy

e)
Wood

07 -
According to the text:

a)
Bioenergy can be used to provide wood.

b)
Landfill gas and aquatic plants are biomass resources.

c)
Fossil fuels do not produce carbon dioxide.

d)
Cities and factories do not produce waste.

e)
Only biomass is used to provide energy in the United States.

08 -
In the sentence: “Today there are many other types of biomass we can use to produce energy,” the words “Today” and “types” could be substituted for:

a)
Now – means

b)
Tomorrow – ways

c)
Nowadays – kinds

d)
Everyday – species

e)
Recently – examples

09 -
Consider the following items:

I.
fuels

II.
wood

III.
residues from forest industries

IV.
aquatic plants

V.
heat

Which items are examples of biomass resources?

a)
Only I, II, and III.

b)
Only II, IV, and V.

c)
Only III, IV, and V.

d)
Only II, III, and IV.

e)
Only I, II, and V.

10 -
In the sentence: “This is important because bioenergy, like fossil fuels, can produce carbon dioxide”, the word “This” refers to:

a)
the atmosphere

b)
fossil fuels

c)
the net emission of carbon dioxide

d)
the cultivation of fast-growing trees and grasses

e)
the removal of carbon dioxide from the atmosphere

CONHECIMENTO ESPECÍFICO

11 -
Dado o sinal 
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I.
f(t) é um sinal com simetria par.
II.
O sinal f(t) possui apenas as freqüências 5Hz e 25Hz.
III.
O valor máximo que o sinal f(t) pode assumir é 7.
IV.
O sinal f(t) é um sinal real.
Assinale a alternativa correta:

a)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.
b)
Somente a afirmativa I é verdadeira.
c)
Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.
d)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.
e)
As afirmativas I, II, III e IV são verdadeiras.
12 -
Dado um circuito linear cuja resposta ao impulso é dada por 
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:
I.
O sistema pode corresponder a um circuito RC.
II.
A freqüência natural do circuito é de 
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III.
O sinal h(t) vale zero para tempos negativos.
IV.
A função u(t) é a função degrau unitário.
Assinale a alternativa correta:

a)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.
b)
Somente a afirmativa I é verdadeira.
c)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.
d)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.
e)
Somente a afirmativa II é verdadeira.
13 -
Considere as seguintes afirmativas:
I.
A Série Trigonométrica de Fourier decompõe um sinal periódico em um somatório de senóides e cossenóides harmonicamente relacionadas.
II.
O espectro de um sinal nos indica quais componentes de freqüência compõem o sinal.
III.
A Transformada de Fourier é o operador matemático usado para calcular os espectros de sinais.
IV.
Somando-se dois sinais no domínio do tempo, seus espectros se multiplicam no domínio freqüência.
Assinale a alternativa correta:

a)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.
b)
Somente a afirmativa II é verdadeira.
c)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.
d)
Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras.
e)
Somente a afirmativa I é verdadeira.
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14 -
Um sinal f(t) é colocado em um analisador de espectros, obtendo-se o gráfico mostrado na figura ao lado. Os números sobre os picos correspondem às localizações das freqüências dos mesmos.

I.
O sinal f(t) pode ser considerado um sinal limitado em freqüência.
II.
O sinal f(t) possui uma parcela considerável da sua energia concentrada na freqüência 76kHz.
III.
O sinal f(t) pode corresponder a um sinal de voz.
IV.
Caso o sinal f(t) seja filtrado por um filtro passa-baixas de frequência de corte de 25kHz, a componente de freqüência de 107kHz será atenuada.

Assinale a alternativa correta:

a)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.
b)
Somente a afirmativa II é verdadeira.
c)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.
d)
Somente as afirmativas II, III são verdadeiras.
e)
Somente a afirmativa IV é verdadeira.
15 -
Dado o sinal ao lado, visto na tela de um osciloscópio:
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I.
Trata-se de um sinal modulado em amplitude.
II.
A freqüência da portadora é de 100kHz.
III.
O sinal de informação transmitido é um sinal cossenoidal de freqüência 1kHz.
IV.
O índice de modulação utilizado para a obtenção desse sinal é 0,25.
Assinale a alternativa correta:

a)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.
b)
Somente a afirmativa I é verdadeira.
c)
Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.
d)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.
e)
Somente a afirmativa III é verdadeira.
16 -
Sobre sistemas de modulação em amplitude, considere as seguintes afirmativas:
I.
O sistema SSB-SC corresponde ao sistema de modulação em amplitude com banda lateral simples sem portadora de alta potência.
II.
O sistema de televisão comercial utiliza-se da técnica de modulação em amplitude com banda lateral vestigial para a transmissão do sinal de luminância.

III.
O sistema de rádio AM comercial utiliza-se da técnica de modulação em amplitude de banda lateral dupla sem portadora.
IV.
É comum o uso de um diodo como detector de envoltória em rádios AM.

Assinale a alternativa correta:

a)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.
b)
Somente a afirmativa II é verdadeira.
c)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.
d)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.
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e)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.
17 -
Dado o sinal V1 ao lado, visto na tela de um osciloscópio:

I.
Trata-se de um sinal modulado em freqüência.
II.
A potência média deste sinal é de 8W.
III.
Esse sinal pode ser obtido em médias feitas em rádios AM.
IV.
A freqüência da portadora utilizada é de aproximadamente 
100MHz.
Assinale a alternativa correta:

a)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.
b)
Somente a afirmativa I é verdadeira.
c)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.
d)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.
e)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.
18 -
Sobre sistemas de modulação em freqüência, considere as afirmativas: 
I.
No sistema FM comercial brasileiro, as emissoras estão compreendidas na faixa de freqüências entre 88 e 108MHz.
II.
O PLL (Phase Locked Loop) é um sistema muito utilizado na modulação de sinais em FM.
III.
Um sinal modulado em FM ocupa largura de banda menor que um sinal modulado em AM.
IV.
É possível demodular um sinal FM utilizando apenas um detector de envoltória.
Assinale a alternativa correta:

a)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.
b)
Somente a afirmativa I é verdadeira.
c)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.
d)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.
e)
Somente a afirmativa IV é verdadeira.
19 -
Considere o sinal digital representado abaixo, em que o valor de T é 10(s, os pulsos possuem amplitude de 1 Volt e onde pontilhado indica a ausência de um pulso.
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I.
Trata-se de um sinal modulado através da modulação por codificação de pulso (PCM).
II.
A freqüência de amostragem utilizada foi de 100kHz.
III.
Cada amostra está representada por 6 bits.
IV.
A taxa de transmissão necessária para o envio deste sinal é de 600kbits/s.
Assinale a alternativa correta:

a)
Somente a afirmativa I é verdadeira.
b)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.
c)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.
d)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.
e)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.
20 -
Sobre sistemas de modulação de pulsos, considere as afirmativas:
I.
No sistema PAM, a amplitude de cada pulso varia de acordo com o sinal de informação.
II.
No sistema PWM, a largura de cada pulso varia de acordo com o sinal de informação.
III.
No sistema PPM, a posição de cada pulso, em relação a uma base de tempo, varia de acordo com o sinal de informação.
IV.
No sistema PCM, ocorre o ruído de quantização.
Assinale a alternativa correta:

a)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.
b)
Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.
c)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.
d)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.
e)
As afirmativas I, II, III e IV são verdadeiras.
21 -
Duas antenas estão separadas por uma distância de 1km. A atenuação no espaço livre entre elas, na freqüência de 1GHz, é:

a)
diretamente proporcional à distância.
b)
diretamente proporcional ao quadrado da distância.
c)
inversamente proporcional à distância.
d)
inversamente proporcional ao quadrado da distância.
e)
independente da distância.
22 -
Considerando-se um enlace em radiovisibilidade e sem obstrução da primeira zona de Fresnel na faixa de UHF, considere as seguintes afirmativas: 

I.
Quanto maior o ganho das antenas, maior é a potência recebida.

II.
Quanto maior a freqüência, menor é a potência recebida.

III.
A potência recebida independe da altura das antenas.

IV.
A potência recebida diminui com o aumento da distância entre as antenas.

V.
Quanto maior a diretividade das antenas, maior é a potência recebida.

Assinale a alternativa correta:
a)
Somente as afirmativas I, III e V são verdadeiras

b)
Somente as afirmativas I, III, IV e V são verdadeiras

c)
Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras

d)
Somente as afirmativas I, IV e V são verdadeiras

e)
Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras 

23 -
Com relação à impedância de uma antena, considere as seguintes afirmativas:
I.
A impedância é um valor complexo.

II.
Uma fração da sua parte real é causada pela radiação de potência.

III.
Uma fração da sua parte real é causada pela perda ôhmica nos seus condutores.

IV.
Sua parte imaginária pode provocar reflexão da potência a ser transmitida.

V.
Sua parte imaginária não é causada pela radiação de potência.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I, III e V são verdadeiras.
b)
Somente as afirmativas I, III, IV e V são verdadeiras.
c)
Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras.
d)
Somente as afirmativas I, IV e V são verdadeiras.
e)
As afirmativas I, II, III, IV e V são verdadeiras.
24 -
O ganho de uma antena representa:

a)
quanto a antena é capaz de aumentar a potência total a ser transmitida.

b)
a razão entre a potência transmitida e a recebida.

c)
a razão entre a potência transmitida numa direção em relação à direção oposta.

d)
quanto a antena é capaz de concentrar a densidade de potência radiada numa direção.

e)
a razão entre sua impedância e o valor padrão de 50 ohms.

25 -
Qual das situações abaixo NÃO é capaz de induzir uma força eletromotriz numa espira plana metálica?

a)
Um campo magnético de intensidade constante cuja direção varia com o tempo.

b)
Um campo magnético de direção constante cuja intensidade varia com o tempo.

c)
Um campo magnético de direção e intensidade constantes sendo que a posição da espira varia no tempo.

d)
Um campo magnético de intensidade variável no tempo cuja direção é paralela ao plano da espira.

e)
Um campo magnético de intensidade variável no tempo cuja direção é perpendicular ao plano da espira.

26 -
A corrente elétrica de deslocamento é:
I.
proporcional à derivada do campo elétrico em relação ao tempo.

II.
o efeito do deslocamento dos elétrons num condutor elétrico.

III.
causada pelo acúmulo de carga elétrica num condutor elétrico.

IV.
originada do princípio da continuidade da corrente elétrica.

V.
responsável pela propagação de ondas eletromagnéticas no espaço.

Assinale a alternativa correta. 
a)
Somente as afirmativas I, III e V são verdadeiras.
b)
Somente as afirmativas I, III, IV e V são verdadeiras.
c)
Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras.
d)
Somente as afirmativas I, IV e V são verdadeiras.
e)
Somente as afirmativas II, IV e V são verdadeiras.
27 -
Um meio cuja tangente de perdas vale 0,001 é:

a)
um bom condutor elétrico.

b)
um bom dielétrico.

c)
um supercondutor.

d)
um semicondutor.

e)
fisicamente impraticável.

28 -
Uma folha de papel alumínio que possui 0,02mm de espessura pode:

I.
atuar como blindagem eletromagnética na freqüência em que a profundidade pelicular de penetração vale metade de sua espessura.

II.
bloquear a passagem de uma onda eletromagnética para a qual a profundidade pelicular de penetração é muito menor que sua espessura.

III.
bloquear a passagem de uma onda eletromagnética para a qual a profundidade pelicular de penetração é muito maior que sua espessura.

IV.
ser usada como blindagem eletromagnética.

V.
apresentar uma profundidade pelicular de penetração. 

Assinale a alternativa correta. 

a)
Somente as afirmativas I, III e V são verdadeiras.
b)
Somente as afirmativas I, III, IV e V são verdadeiras.
c)
Somente as afirmativas I, II, IV e V são verdadeiras.
d)
Somente as afirmativas I, IV e V são verdadeiras.
e)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.
29 -
O aterramento é um elemento de segurança e também de vital importância no bom funcionamento de uma instalação. Sobre ele, considere as seguintes afirmativas:
I.
O eletrodo de terra pode ser de qualquer metal desde que suas dimensões mínimas obedeçam ao prescrito na ABNT.

II.
O eletrodo de terra deve apresentar a menor resistência de contato possível, devendo ser da ordem de 5 a 25 ohms.

III.
Os chuveiros elétricos 220V (fase-fase) não devem ser aterrados, pois provocariam um curto fase-terra.

IV.
O sistema triângulo deve possuir um neutro especial, uma vez que seu neutro não é acessível.

Assinale a alternativa correta:

a)
Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.
b)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.
c)
Somente a afirmativa I é verdadeira.
d)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.
e)
Somente a afirmativa II é verdadeira.
30 -
Ainda sobre aterramento, considere as seguintes afirmativas:

I.
A resistividade do solo é extremamente variável com a natureza do terreno.

II.
A eficácia do aterramento é inversamente proporcional ao comprimento da haste de aterramento e diretamente proporcional à sua seção transversal.

III.
Para melhoria do nível de aterramento, podemos usar hastes em paralelo, porém distanciadas umas das outras de pelo menos 5 vezes o comprimento da haste.

IV.
Na tomada monofásica ou bifásica de 3 pinos um deles se destina ao aterramento.
Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.
b)
Somente as afirmativas II e IV, são verdadeiras.
c)
Somente a afirmativas III é verdadeira.
d)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.
e)
Somente a afirmativas IV é verdadeira.
31 -
O pára-raios constitui uma proteção e também uma obrigação do projetista e do construtor, pois os malefícios da sua inexistência serão de responsabilidade primeira do projetista e em seguida do construtor. Sobre sua instalação, considere as seguintes afirmativas:

I.
Qualquer parte do pára-raios deve ser boa condutora de eletricidade, pois do contrário a corrente da ordem de milhares de ampères causaria uma elevada queda de tensão, com temperaturas extremamente altas, capazes de fundir as instalações.

II.
A haste metálica que suporta o pára-raios não deve ser inferior a 35 metros, pois com menor comprimento a área de proteção seria muito pequena.

III.
Os edifícios com estrutura metálica estão dispensados da instalação da haste metálica e da ponta desde que sua estrutura esteja solidamente aterrada.
IV.
O cabo de descida deve ser protegido até uma altura mínima de 7 metros do solo a fim de evitar danificações mecânicas.

Assinale a alternativa correta:

a)
Somente as afirmativas I, III e IV são verdadeiras.
b)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.
c)
Somente a afirmativa I é verdadeira.
d)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.
e)
Somente a afirmativa IV é verdadeira.
32 -
Em um sistema de proteção elétrica contra surtos de fenômeno errático (raios), considere as seguintes afirmativas:
I.
A instalação de somente um pára-raios Franklin adequadamente garante uma proteção superior a 95%.
II.
A proteção adequada para uma estrutura deve levar em conta o conteúdo existente dentro do prédio (classe de proteção).
III.
É importante que na descida dos condutores estes sejam isolados das paredes, para que os campos elétricos e magnéticos não atinjam a estrutura do prédio.
IV.
Deve-se ter uma malha exclusiva para o pára-raios, pois sua potência é elevadíssima, ocasionando perdas irreversíveis.
V.
A proteção deve ser a de uma gaiola de Faraday e vinculada à malha do prédio, onde estão conectados todos os outros pontos de aterramento dos equipamentos existentes na estrutura.

Assinale a alternativa correta.
a)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.
b)
Somente a afirmativa III é verdadeira.
c)
Somente as afirmativas II e V são verdadeiras.
d)
Somente as afirmativas I e V são verdadeiras.
e)
Somente a afirmativa III é verdadeira.
33 -
Determine o valor da tensão de saída (Vo) do seguinte circuito que utiliza um amplificador operacional.
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Assinale a alternativa correta:

a)
2V

b)
1V

c)
3V

d)
30mV

e)
1,5V 

34 -
O seguinte circuito representa o estágio de saída de um amplificador de potência. Os valores de VCC, VBB, Rb e Rc foram escolhidos de tal forma que o ponto de operação do transistor encontra-se aproximadamente no centro da sua característica de saída. Qual é a classe de operação desse amplificador?
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Assinale a resposta correta:

a)
Classe A

b)
Classe B

c)
Classe AB

d)
Classe C

e)
Classe BC

35 -
A seguinte figura representa a forma de onda da tensão de saída do estágio final de um amplificador de potência. De acordo com essa forma de onda, qual é a classe do estágio de saída desse amplificador?

[image: image7.jpg]



Assinale a resposta correta:

a)
Classe A

b)
Classe B

c)
Classe AB

d)
Classe C

e)
Classe BC

36 -
O circuito da figura representa um estágio amplificador na configuração “push-pull”. Com relação a esse circuito, considere as seguintes afirmativas:
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I.
Os transistores Q1 e Q2 devem ser complementares.

II.
Essa configuração é classificada como um estágio classe “B”.

III.
Essa configuração elimina a distorção de cruzamento.

IV.
O ganho de tensão deste estágio é 
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Assinale a resposta correta:

a)
Somente as afirmativas I e IV são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

37 -
O circuito da figura representa um estágio amplificador na configuração “push-pull”. Com relação a esse circuito, considere as seguintes afirmativas:
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I.
Os transistores T1 e T2 estão polarizados na região de corte.

II.
Esse circuito é um estágio classe “AB”.
III.
Os diodos D1 e D2 são utilizados para eliminar a distorção de cruzamento.

IV.
Os transistores T1 e T2 devem ser complementares.

Assinale a resposta correta:

a)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas I, II e III são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras.

38 -
 Suponha que é necessário transferir um arquivo de uma pasta para outras duas pastas do mesmo computador, usando o Windows Explorer. No fim da operação, cada uma das duas pastas de destino deve conter uma cópia do arquivo, que deve ser apagado da pasta de origem. Suponha que o computador que está sendo usado possui uma versão do sistema operacional Windows na qual não foi alterado o comportamento padrão do mouse. Nesse caso, a seqüência correta de operações para realizar a tarefa desejada é:
a)
Clicar sobre o nome do arquivo a ser transferido usando o botão direito do mouse e selecionar “Recortar” no menu que aparece sob o cursor. Em seguida, clicar com o botão esquerdo do mouse sobre o primeiro diretório de destino e selecionar a opção “Colar” do menu “Editar” do Windows Explorer. Feito isso, clicar com o botão esquerdo do mouse sobre o segundo diretório de destino e selecionar a opção “Colar” do menu Editar do Windows Explorer.

b)
Clicar sobre o nome do arquivo a ser transferido usando o botão direito do mouse e selecionar “Copiar” no menu que aparece sob o cursor. Em seguida, clicar com o botão esquerdo do mouse sobre o primeiro diretório de destino e selecionar a opção “Colar” do menu “Editar” do Windows Explorer. Feito isso, clicar com o botão esquerdo do mouse sobre o segundo diretório de destino e selecionar a opção “Colar” do menu “Editar” do Windows Explorer. Finalmente, clicar com o botão direito do mouse sobre o nome do arquivo no diretório de origem e selecionar a opção “Excluir” do menu que aparece sob o cursor.

c)
Clicar sobre o nome do arquivo a ser transferido usando o botão direito do mouse e selecionar “Excluir” no menu que aparece sob o cursor. Em seguida, clicar com o botão esquerdo do mouse sobre o primeiro diretório de destino e selecionar a opção “Copiar” do menu “Editar” do Windows Explorer. Feito isso, clicar com o botão esquerdo do mouse sobre o segundo diretório de destino e selecionar a opção “Copiar” do menu “Editar” da barra de tarefas do Windows Explorer. 

d)
Clicar sobre o nome do arquivo a ser transferido usando o botão direito do mouse e selecionar “Abrir” no menu que aparece sob o cursor. Em seguida, clicar com o botão esquerdo do mouse sobre o primeiro diretório de destino e selecionar a opção “Criar atalho” do menu “Editar” do Windows Explorer. Feito isso, clicar com o botão esquerdo do mouse sobre o segundo diretório de destino e selecionar a opção “Criar atalho” do menu “Editar” do Windows Explorer. Finalmente, clicar com o botão direito do mouse sobre o nome do arquivo no diretório de origem e selecionar a opção “Recortar” do menu que aparece sob o cursor.

e)
Clicar sobre o nome do arquivo a ser transferido usando o botão direito do mouse e selecionar “Enviar para” no menu que aparece sob o cursor. Em seguida, clicar com o botão esquerdo do mouse sobre o primeiro diretório de destino e selecionar a opção “Colar” do menu “Editar” do Windows Explorer. Feito isso, clicar com o botão esquerdo do mouse sobre o segundo diretório de destino e selecionar a opção “Colar” do menu “Editar” do Windows Explorer. Finalmente, clicar com o botão direito do mouse sobre o nome do arquivo no diretório de origem e selecionar a opção “Propriedades” do menu que aparece sob o cursor.

39 -
Considere as seguintes afirmativas, relativas aos componentes e periféricos de microcomputadores:

I.
Os dados armazenados na memória principal (RAM) são perdidos ao se desligar o computador.

II.
Os dados armazenados nos discos rígidos do computador não são perdidos ao se desligar o computador.

III.
A intensidade da pressão feita nos botões do mouse influencia fortemente a prioridade com a qual a operação requerida será realizada pela CPU (Unidade Central de Processamento).

IV.
O tamanho da memória principal (RAM) influencia fortemente no desempenho do computador.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I, II e IV são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas II, III e IV são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.

40 -
Considere as seguintes afirmativas, relacionadas ao Internet Explorer:

I.
É possível usar o Internet Explorer para alterar qualquer página da Internet que esteja sendo visitada.

II.
Quando uma página da Internet possui um link rotulado “voltar à página anterior”, clicar sobre esse link é sempre equivalente a clicar no botão “voltar” da barra de ferramentas do Internet Explorer.

III.
O menu “Favoritos” contém uma lista de endereços de sites da Internet. O usuário pode tanto apagar quanto acrescentar endereços de sites nessa lista.

IV.
O Internet Explorer armazena uma lista contendo o “histórico” dos sites visitados.

Assinale a alternativa correta.

a)
Somente as afirmativas I e II são verdadeiras.

b)
Somente as afirmativas I e III são verdadeiras.

c)
Somente as afirmativas II e III são verdadeiras.

d)
Somente as afirmativas II e IV são verdadeiras.

e)
Somente as afirmativas III e IV são verdadeiras.
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